

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и почты: ул. Свердлова, 24 (в. Понорова).
Телефоны: Редакция 1—94, номера 2—72; для телефотограмм 2—72.
Принимает секретари редакции от 12 до 2 часов.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УВЕРЕНО, ЧТО МИРНОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ТУРЦИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ МОЖЕТ БЫТЬ ДОСТИГНУТО.
КОМАНДУЮЩИЙ НЕМАЛИСТОНИМИ ВОЙСКАМИ ОТПРАВЛЕН ОБЩЕИЗВЕСТНЫМ УЛЬТИМАТУМ.
В ЛАТВИИ ЦЕНТРАЛЬНЫМ БЮРО УТРОБИ МИТИНГ ПРОТЕСТА ПРОТИВ РЕПРЕССИИ.
В АНГЛИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ РОССИИ ЗАКУПЛЕНА НОВАЯ ПАРТИЯ УГЛЯ В 45 ТЫСЯЧ ТОНН.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Московский телефон за 16-го июля.

По Советской России.

ИЗ РЕЧИ Т. ЛЕНИНА.

Продовольственный налог в размере 100% должен быть собран, ибо от этого зависит судьба нашей социалистической промышленности. Предстоящая продовольственная налоговая кампания является боевой и основной и главнейшей задачей всех советских и партийных органов. Мы обязаны перебороть на продовольственный фронт лучшие наши силы, мы мало не смущаясь обездоливанием остальных органов, больше того, даже сознательно идя на временное свертывание их работы. Чем правильнее будет поступать налог, тем скорее восстановится промышленность и тем скорее появится возможность уменьшения самых размеров налога. Товарищи крестьяне полностью и возможно скорее давайте налог.

Что такое продиалог.

С точки зрения мелкого земледелия, налог, который будет определен в сумме меньшей, чем разверстка, и который будет определен с большей точностью и который даст ему возможность быть уверенным, что излишки пойдут на улучшение хозяйства—это есть линия максимальной поддержки старательного хозяина.

Основные соображения.

Мы находимся в условиях такого обнищания, разорения и истощения главных производительных сил—крестьянина и рабочего, что этому основному соображению во чтобы то ни стало увеличить количество продуктов—приходится на время подчиниться все.

К БОРЬБЕ С ГОЛОДОМ.

ЧЕБОКСАРЫ, 13 июля. Закончился второй областной съезд советов, уделивший серьезное внимание борьбе с голодом. Вынесена резолюция ходатайствовать перед центром о скорейшей продовольственной помощи и организации работ по милиорации и развитию кустарной промышленности.

СМОЛЕНСК, 14 июля. В Ельнинском уезде Уком РКП отчислил 10 проц. посаженного картофеля, в пользу пострадавших от засухи губерний и предложил всем коллективам города сделать такие же отчисления от своих огородов.

ПРИМЕР.

КАЗАНЬ, 13 июля. Елабужская организация РКП мобилизовала ответственных работников для агитации в пользу организации самопомощи. Работники выехали в деревню.

ЗА РУБЕЖОМ.

ГЕРМАНИЯ.

ОДУМЫВАЮТСЯ.

БЕРЛИН, 13 июля. Газета «Тегихер-Рундschau» посвящает переводную статью русско-германским торговым отношениям. Газета указывает, что Германия не желает ждать пока Америка и Англия на концессионных началах возьмут самые выгодные области России для эксплуатации и что германскому правительству необходимо теперь же войти в переговоры с официальными русскими учреждениями для получения концессий на эксплуатацию руды. Этим можно хотя частично возместить потерю Лотарингской руды. Газета далее высказывает уверенность, что Россия с большим удовольствием откроет свои двери германским предпринимателям, ибо советское правительство рассчитывает на ввоз германских товаров.

ФРАНЦИЯ.

«ДИПЛОМАТЫ».

БЕРЛИН, 12 июля. Мерк открыто заявляет в коммунистическом органе о похищении Филиппом Бертелло 1.300.000 франков, составлявших крепкий фонд китайского банка, и требует предания Бертелло суду.

ЗАИГРЫВАЮТ.

ЛОНДОН, 12 июля. По сообщению агентства Рейтера из Парижа, Бриан в парламенте выразил твердую уверенность, что мирное соглашение между Турцией и Францией может быть достигнуто, ввиду искреннего желания обеих сторон. Французское правительство, заявил Бриан, готово отдать приказ о немедленном прекращении военных действий и послать своего представителя для выяснения вопроса о границах.

АНГЛИЯ.

ПРИШЛИ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ...

ЛОНДОН, 13 июля. Парижский корреспондент «Морнинг-Пост» сообщает, что по официальному парижскому объявлению, в лондонских официальных кругах в настоящее время пришли к убеждению, что Константинополь и константинопольские воюющие необходимо нейтрализовать и что греческую флоту не должно быть разрешено производить на своих водах никаких операций или использовать их, как базу, для каких либо других операций.

НАНГЛИСЬ.

ЛОНДОН, 12 июля. Согласно официальному сообщению Агентства Рейтера, английским правительством в настоящее время получено сведение об ответе, посланном Гарлингтоном Кемалю, глашатаю,

Самодетельность и партийные ячейки.

Не приходится говорить о том, насколько важное значение имеет деятельность партийных ячеек. Это кончики нервов-шупальцев нашей партии и государства, которые единственно правильно могут уловить и отразить мысли и чувства, ожидания и надежды, радость и горе, ненависть и симпатии самых широких масс. Это есть организации, по деятельности которых судят рабочие о нашей Советской власти. Это, наконец, организации, от которых рабочие, сознательно или безосознательно ждут ответов и разъяснений.

В первую очередь необходимо обратить серьезное внимание, чтобы эти шупальцы были во всех более или менее важных местах, в каждой мастерской, в каждой фабрике. Там, где нет партийной ячейки и члена партии, или партийный товарищ является недостаточно активным, необходимо командировать наших партийных товарищей. В этом случае необходимо использовать принцип милитаризма также для перемены наших рабочих коммунистов из одной мастерской в другую.

В постановлении 8-го партийного съезда говорится о живой связи с местами. Это одно из важнейших решений 8-го съезда. В его основе положена та здравая мысль, что каждый советский рабочий-член партии и опять должен испытывать жизнь рабочего, находится в рабочей массе, жить и думать с ней одну думу, но не как советскому чиновнику, а как простому рабочему. Никаких привилегий коммунисту. Как только он становится чиновником, он естественно становится и привилегированным, он вполне естественно становится бюрократичнее, он вполне естественно, в одном другом, случае воскачивается примерами старых чиновников. Будь опять рабочим, испытывая опять старую жизнь, будь внимателен к требованиям и мыслям твоих товарищей—такое содержание этого решения.

Понятно, буквально провести это решение не будет возможным, но легче всего это сделать наши нищие учреждения, фабрики, заводы и т. д.

К сожалению, все это, что могут сделать ячейки, далеко не делается. Во всех инструкциях, которые я читал, говорится о пропагандистской и агитационной работе и т. д., и т. д. Это прекрасно. Но, понятно, в первую очередь и сами учителя, т. е. члены партии, должны учиться. Их необходимо втянуть в партийную работу. На партийном съезде в свое время было принято длинное решение о работе в партии. Для всех коммунистов будут введены трудовые книжки, коммунисты будут обучаться различным знаниям, вплоть до поддержания дисциплины. Но каким образом можно будет контролировать отдельных коммунистов. Только таким образом, если хорошо будет поставлена работа в партийных ячейках. Необходимо созывать еженедельные собрания ячеек. Нужно сказать, чтобы собрания были посещаемы аккуртно. Ячейка отлично это может контролировать.

Там нельзя так легко увильнуть от «важных» или «спешных» заданий, «основанными» недосугом. Если вы теперь посмотрите на наши районные собрания, то видите, что не все члены являются на собрания. Это должно быть устранено. На каждого члена необходимо возложить обязанность присутствовать на собраниях. Если партийные организации не будут бояться обмена мнений и критики в этих собраниях. Особенно важно последнее обстоятельство. В недалеком прошлом общие собрания вполне отлучали массы от самостоятельности. Они получили значение до известной степени официального явления, которое должно свидетельствовать о святости единодушия и спокойно выслушивать доклады учреждений. Нужно найти выход.

Разумеется, что в кружках, ячейках не могут удовлетворяться одними политическими и экономическими вопросами. У нас тысячи вопросов, могущих занять ячейки.

Информировать окружающие массы о нашей экономической и политической жизни, это главная задача каждой ячейки. По этому вопросу в каждом районе необходимо поставить порядочный информационный центр, где работники ячеек вне обыкновенного времени занятий могли бы получать определенные данные, выяснять разные вопросы, где они могли бы подать и свои важнейшие известия.

Вот где, кажется мне, мы должны приложить старания, вот где необходимо организовать деятельность, чтобы ввести предполагаемые трудовые книжки для партийных товарищей.

В конце я хочу еще остановиться на одном кардинальном вопросе, который тесно связан с самостоятельностью ячеек. Это вопрос о правах ячеек по отношению к советской администрации своего учреждения и предприятия. Что никакая инструкция не может обойти этот вопрос, это само собою понятно, ибо одной из

важнейших задач ячейки является всеми силами способствовать усовершенствованию и организации нашей экономической жизни. В инструкциях Рижского Комитета этому вопросу посвящаются несколько пунктов. Они гласят следующее:

2. Партийные кружки следят за ходом производительности труда, как коллективно, так и в отдельности, в связи с уставами трудовой дисциплины.

3. Парт. кружки следят за проведением в жизнь декретов по отношению к государственным учреждениям и партийным организациям, в связи с конкретными заданиями пролетарской диктатуры в каждом учреждении.

4. Парт. кружки контролируют и согласуют идейную и практическую деятельность отдельных товарищей в направлении требований пролетарской диктатуры и коммунистической революции и выслушивают доклады заведующих отделами.

5. Парт. кружки решают и призывают к дисциплине товарищей за халатное отношение к службе, нетоварищеское отношение, а также решают о передаче дел в надлежащие партийные инстанции.

8. Парт. кружки зорко следят, чтобы работники принимали и увольняли, перемещали и снимали в согласии с партийными постановлениями.

9. Парт. кружки зорко следят, чтобы искоренить излишнюю бюрократию и волокиту и бюрократизм, а также за корректным отношением работников учреждения к посетителям.

11. Решения парт. кружков рассматриваются, как указания руководителем учреждений и руководящим учреждениям, все разногласия разрешаются в соответствующих учреждениях.

Вопросы, рассматриваемые в этих пунктах за последние являются одними из труднейших вопросов.

Здесь у меня две инструкции о партийных ячейках: Московского городского района и Нижегородского Губкома. Эта первая, сравнительно свещепромышленной, не дает ничего нового. Однако, там есть попытка формулировать один из важнейших пунктов так: «Ячейка может дать указания партийным товарищам в коллегиях только по вопросам внутреннего устройства».

Мне кажется, что этот пункт в такой формулировке не годится. Двоевластие не допустимо ни в каком учреждении. Но, не имея права действия, парт. ячейки должны иметь широкие права контроля по всем вопросам. Невозможно развешивать решений с «государственным значением» от решений с местным и внутренним значением. Тут найти границу чрезвычайно трудно и невозможно. Права решать и делать указания должны быть даны ячейкам по всем вопросам. Конечно, не скажут, да разве коммунисты Комиссарыта Внешних Дел тов. Чичерину могут указать о содержании его нот. Я отвечаю: да, почему же нет. Понятно, Чичерин может игнорировать это указание, но это не значит, что в случае, если парт. ячейка не удовлетворена содержанием нот, она не могла бы высказаться и поручить своим представителям на делегатских собраниях защищать свои указания. Очень может быть, что делегатское собрание согласится с решением ком. ячейки, тогда это не будет решением только одной ячейки, а целого района. Может быть, что практического результата в определенном конкретном случае не будет, но борьба за неправильную принципиальную политику будет начата, пробуждена критика. И это имеет большое значение. Если мы придерживаемся такой политики, то ни один партийный бюрократ не может заставить молчать. Понятно, могут возражать, что не ставя вопрос так, парт. ячейкам не дается никаких прав. Однако, я здесь рассматриваю только общие принципы, оставляя узко практическую сторону вопроса в стороне. Неоспоримо, что такие вопросы, для разрешения в ячейках имеются, но, необходимо живое соучастие всех членов, чтобы свести этот вопрос к точной замеряемости: вопрос надо поднять в печати.

Было бы очень хорошо, если бы наши парт. товарищи, видящие работники парт. ячейки, принимали бы в газету характерные деятельности парт. ячеек. Тогда, тогда, когда наши партийные ячейки начнут нормально работать, возможно будет предостеречь всякие беспорядки, бюрократизм в партии и советских учреждениях. Только тогда мы сумеем тесно связываться с массами. В тот день, когда мы сможем сказать, что в самостоятельности способе каждой товарищ, мы будем знать, что наша партия необходима.

Но мы должны иметь в виду, что и так важные хорошие инструкции, как важна живая и успешная работа и самостоятельность. Это самое главное.

Я. Мучник.

Губернский съезд продработников.

Утреннее заседание 13 июля. Утреннее заседание съезда открывалось слушанием доклада финсчета, заведующего финансовым отделом Губпрокома тов. И. Л. Муртина.

Вы имеете пред собой сборник декретов по преведению продиалога, в котором обстоятельно и точно указаны функции заготовконтр и очерченные размеры их хозяйственной деятельности по приему, хранению и переработке продуктов. В этом сборнике вы увидите также схематический и технику учета продиалога, но вы не найдете в нем только инструкции по счетоводству вообще. Нам известно, что Наркомпрод выработал уже специальную инструкцию по учету хозяйства заготовконтр, но, к сожалению, ее до сих пор

это задача теперь не легкая. От заготовконтр не требуется ведения книг по двойной системе, не требуется представления сложных балансов, как это было раньше, а требуется лишь 1) своевременное представление сведений о расходе денег и 2) о количественном приходе, расходе и остатке материальных ценностей, без валютизации, без выражения в рублях. Заготовконтр нам не нужно вести ни главных книги, ни книги дебиторов и кредиторов и проч.

Выполняя учет расходов надо помнить, что ныне все советские учреждения, а следовательно и заготовконтр, как органы государственные, должны существовать в строгом сметном порядке. На основании сметных правил, всякое расходование средств допускается только на те цели, на какие они отпущены. Никакие повзакновения из других источников, никакие расходы не по назначению, ни в каком случае не разрешаются. Работникам заготовконтр необходимо теперь подумывать о составлении сметно-организационные потребности текущего года (содержание личного состава, путевые, хозяйственные расходы и проч.). Денежный учет в текущем году для заготовконтр в высшей степени упрощен.

Затем докладчик переходит к информации съезда о величии книг, учета материальных ценностей и главным образом продиалога и т. д.

Затем слово по докладу о конструировании продорганов, в связи с постановлением 3-го Всероссийского продовольственного съезда предоставляется заместителю заведующего отделом управления тов. Б. А. Михайлову.

С изменением конструкции заготовконтр, — говорит докладчик, изменился и сам аппарат заготовконтр. Если при разверстке приходилось применять вооруженную силу, то теперь вместо ее вводится институт налоговых инспекторов. Основные меры заготовконтр поступили к реконструкции продовольственного аппарата, начиная с центра и кончая местами, и приближали его к населению. Гибкость данного аппарата должна отвечать на все нужды населения, получать ответы на все вопросы. Отныне вся техническая работа по распределению передается кооперации, усиливается контроль и учет товаров, дабы товары не расхищались, продукты не расходовались по собственному усмотрению. Затем докладчик после краткой информации об общих мотивах реорганизации продорганов, распредел, подсобных отделов, как-то (финсчета и административного), ликвидация кооперативного отдела, докладчик дает съезду ряд указаний, связанных с вопросами заготовконтр и распределения.

По окончании доклада т. Михайлова повестка дня исчерпывается и съезд переходит к слушанию текущих дел.

С вопросом об учете площадей урожайности по волеям выступает т. Леонов. Определены урожайности по уездам, говорит он, принадлежит Совнарком. При решении данного вопроса пред нами стоит вопрос, как определить урожайность того или иного уезда. Задача эта возложена на Губстатбюро и Губземотдел, которые, к 20 июля должны представить все необходимые данные, определить цифру—соотношение урожайности.

Задача, возложенная на Губстатбюро не легкая. Если бы урожайность касалась одной культуры, вопрос был бы прост. Но когда идет вопрос о проинагоде, когда приходится платить не одной рожью, дело значительно усложняется. Нам придется из отдельных урожайности составить общую урожайность хлебных продуктов, принять во внимание, сколько земли под культурами, какова урожайность и составить общую ее картину. Задача не легкая, требующая серьезного к себе отношения. Съезд вынес постановление усилить работу Губстатбюро со своей стороны навести сельхозвет по волеям в скорейшем учете площади посева.

При поднятом настроении делегатов тов. Ковалев, открывая съезд, обращается к продработникам с горячим призывом немедленно принять все меры к реализации продиалога. В виду раннего созревания хлеба, продиалог должен начать поступать к 1-му августа. В телеграмме предлагается мобилизовать всех продработников и имеющих отношение к продработе, как то: приемщиков, весовщиков, счетоводов и т. д. Широко использовать для уборки полей воинские части.

Телеграмма принимается к руководству и исполнению.

По всем вопросам обсуждавшимся на съезде выносятся резолюции, которые после обсуждения с некоторыми поправками принимаются.

Оглашается циркуляр Начкомпрод о товарообмене, предлагающий кооперации к 1-му августа произвести учет и оценку всех товаров по довоенным ценам. В комиссиях по учету и оценке на местах участвуют представители 4-х органов: продорганов, Губсоюзва, Ринсчета и РКИ.

Закрытие съезда.

При поднятом настроении делегатов тов. Ковалев, открывая съезд, обращается к продработникам с горячим призывом немедленно принять все меры к реализации продиалога. В виду раннего созревания хлеба, продиалог должен начать поступать к 1-му августа. В телеграмме предлагается мобилизовать всех продработников и имеющих отношение к продработе, как то: приемщиков, весовщиков, счетоводов и т. д. Широко использовать для уборки полей воинские части.

Телеграмма принимается к руководству и исполнению.

По всем вопросам обсуждавшимся на съезде выносятся резолюции, которые после обсуждения с некоторыми поправками принимаются.

Оглашается циркуляр Начкомпрод о товарообмене, предлагающий кооперации к 1-му августа произвести учет и оценку всех товаров по довоенным ценам. В комиссиях по учету и оценке на местах участвуют представители 4-х органов: продорганов, Губсоюзва, Ринсчета и РКИ.

Закрытие съезда.

При поднятом настроении делегатов тов. Ковалев, открывая съезд, обращается к продработникам с горячим призывом немедленно принять все меры к реализации продиалога. В виду раннего созревания хлеба, продиалог должен начать поступать к 1-му августа. В телеграмме предлагается мобилизовать всех продработников и имеющих отношение к продработе, как то: приемщиков, весовщиков, счетоводов и т. д. Широко использовать для уборки полей воинские части.

Телеграмма принимается к руководству и исполнению.

По всем вопросам обсуждавшимся на съезде выносятся резолюции, которые после обсуждения с некоторыми поправками принимаются.

Оглашается циркуляр Начкомпрод о товарообмене, предлагающий кооперации к 1-му августа произвести учет и оценку всех товаров по довоенным ценам. В комиссиях по учету и оценке на местах участвуют представители 4-х органов: продорганов, Губсоюзва, Ринсчета и РКИ.

Закрытие съезда.

При поднятом настроении делегатов тов. Ковалев, открывая съезд, обращается к продработникам с горячим призывом немедленно принять все меры к реализации продиалога. В виду раннего созревания хлеба, продиалог должен начать поступать к 1-му августа. В телеграмме предлагается мобилизовать всех продработников и имеющих отношение к продработе, как то: приемщиков, весовщиков, счетоводов и т. д. Широко использовать для уборки полей воинские части.

Телеграмма принимается к руководству и исполнению.

По всем вопросам обсуждавшимся на съезде выносятся резолюции, которые после обсуждения с некоторыми поправками принимаются.

На хозяйственном фронте.

ТОВАРООБМЕН.

ПЕТЕРБУРГ, 15 июля. От представителя РСФСР в Англии получено сообщение о закупке в Англии новой партии угля в 45 тысяч тонн. Погрузка угля началась 10 июля.

ЧЕБОКСАРЫ, 12 июля. Привезенная из Астрахани, полученная путем товарообмена, первая партия рыбы в 200 т. пуд., сдана в кооператив. В Астрахани организована рыболовная артель для удовлетворения нужд чувашской области.

САРАТОВ, 13 июля. Губсоюз отправил 28 вагонов соли для обмена на продовольствие. Отправлено так же 20% имеющихся у Губсоюза товаров в Туркестан для этой же цели.

ЧЕБОКСАРЫ, 13 июля. ЕПО решило организовать кустарные артели. Организованы шалочная, портяжная, поварная и кустарная артели.

СМОЛЕНСК, 14 июля. Организована комиссия по товарообмену, в которую вошли 2 беспартийных, делегированных рабочих конференций. Открыто два товарообменных пункта. Товарообменный фонд состоит из мануфактур и суконного товара. Ведутся переговоры с кустарями о выработке товаров, необходимых деревне.

ВИДЫ НА УРОЖАЙ.

СМОЛЕНСК, 14 июля. Во многих местах губернии началась жатва и сенос. Урожай трав средний, хлебов выше среднего.

ЧЕБОКСАРЫ, 12 июля. Пробный обмолот дает от 3 до 7 пудов хлеба с десятины.

